PRIMERA PARTE

,{;1\} La Ley de Prevencién de Riesgos Laborales nace por la obligacion de
transposicion de la Directiva Marco 89/391/CEE. Si bien, la Constitucién Espaiiola
de 1978 ya contemplaba en su articulado:

a) Encomienda en su Articulo 40.2 a los poderes publicos el velar por la seguridad e

higiene en el trabajo.

b) No dice nada respecto a la Prevencion de Riesgos Laborales y mucho menos de

proteger la Salud de los trabajadores.

¢) Reconoce en su Articulo 43 el derecho de todos a la proteccion de la salud

atribuyendo a los poderes piiblicos la competencia de organizar y tutelar la salud

publica a través de las medidas preventivas y las prestaciones y servicios necesarios.
Las respuestas A y C son correctas.

e) Todas las respuestas anteriores son falsas.

@ La Ley de Prevencién de Riesgos Laborales configura la vigilancia de la salud
como un derecho del trabajador y una obligacién del empresario. Sin embargo,
esta voluntariedad puede verse afectada por algunas circunstancias. Indique la
respuesta correcta:
a} La existencia de una disposicion legal con relacién a la proteccion de riesgos especificos y
actividades de especial peligrosidad.
b) Que los reconocimientos sean indispensables para evaluar los efectos de las condiciones
de trabajo sobre la salud de los trabajadores.
¢) Que el estado de salud del trabajador pueda constituir un peligro para él mismo o para
terceros.
d) Las respuestas A, B y C son falsas.

@ Las respuestas A, B y C son ciertas.

@ Segiin la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevencion de Riesgos Laborales,

“icuidles de los siguicntes colectivos han de ser objeto de atencién en la realizacién
- de la vigilancia de la salud?
{ a) Trabajadores especialmente sensibles,
b) Trabajadores menores de edad,

. €) Trabajadoras en periodo de embarazo, lactancia y puerperio.
=t @Todos los trabajadores han de ser objeto de especial proteccion.
¢) Ningin trabajador ha de ser objeto de especial atencién.

47 Seifiale la respuestyé@a sobre las caracteristicas que deben cumplir los eximenes
“de salud: £

a) Deben incluir una amplia gama de pruebas para detectar mejor las posibles alteraciones de

la salud derivadas, por ejemplo, realizacion de radiografias anualmente. 1.

b) No deben coordinarse con la Atencidn Primaria, para asi poder detectar otros factores de

riesgo personales extralaborales. N

eben preservar los derechos individuales de los trabajadores.
Se realizaran con cargo a cuotas. P4
¢) Las respuestas A y C son correctas.
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5. Entre las caracteristicas de la vigilancia individual de la salud, ES FALSO:
. 4) Ha de ser garantizada por el empresario.
N b) Se realiza con cargo al trabajador
¢) Ha de ser especifica.
d) Ha de estar documentada.
¢) Se estudiaran y valoraran, especialmente, los riesgos que puedan afectar a las
trabajadoras en situacion de embarazo o parto reciente.

6. ¢;Qué organismo coordina la relacién entre ¢l Ministerio de Sanidad, Politica
Social e Igualdad y los servicios de salud de las Comunidades Auténomas?

a) El Grupo de Trabajo y Seguridad Laboral,

b} E1 Organismo Coordinador de Salud Laboral.

c¢) El Consejo Interterritorial del Sisteina Nacional de Salud.

d) La Conusién Nacional de Seguridad del Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en
et Trabajo.

e) El grupo de trabajo de profesionales sanitarios de la Comision Nacional del Instituto
Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo.

7. El concepto de enfermedad contraida a consecuencia del trabajo por cuenta
ajena, incluido en un cuadro legal especifico, que indica clementos o sustancias
directamente relacionados con la patologia, corresponde basicamente a la
definicion de:

> a) Enfermedad profesional.

b) Enfermedad relacionada con el trabajo.
¢) Accidente de trabajo.

d) Las respucstas A, B v C son incorrectas.
e) Accidente in itinere.

(8.°A los cfectos de la prestacién econdmica por riesgo durante la lactancia natural,
seitale qué se considera situacién protegida: |
a) El cambio de puesto de trabajo dentro de la misma empresa, al ser incompatible el
que desarrollaba anteriormente.

b) La rotacion entre los distintos puestos de trabajo existentes en su empresa, incluido el
declarado incompatible por su estado de gestacion,
¢) La rescision del contrato por causas objetivas.

Ad)'EI periodo de suspension del contrato de trabajo en los supuestos previstos en el
articulo 26.4, de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevencion de Ricsgos
Laborales.
¢) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

~ 9. Indique cuando es obligatorio someter su sistema de prevencion al control de

una auditoria o ¢valuacién externa, de acuerdo al Reglamento de los Servicios de
Prevencion, modificado por el Real Decreto 604/2006.
a) La mejor forma de superar una Auditoria c¢s tener la Certificacion SO 18001,

S* b) Cuando las empresas desarrollen las actividades preventivas con recursos propios ¥y
ajenos.
c) Las auditorias en las Administraciones Publicas seran realizadas por entidades
formativas debidamente acreditadas
dy Las auditorfas no son obligatorias. con la inscripeion en el registro de la Comunidad
Aulonoma es suliciente.
¢) Ninguna de las respuestas anteriores es correcla.

ENT-2



PRIMERA PARTE

10.  ;Cada cuanto tiempo habrin de repetirse las Auditorias legales de acuerdo al
Reglamento de los Servicios de Prevencion, modificado por el Real Decreto
604/20067:

a) Las Auditorias legales, no se repetiran hasta pasados seis afios desde la constitucién
del Servicio de Prevencion.

b) Las Auditorias legales, no se repetiran hasta pasado un afio desde la constitucién del
Servicio de Prevencion.

c) La auditoria debera ser repetida cada dos afios, aunque no se desarrollen actividades
incluidas en el anexo [ del Reglamento de los Servicios de Prevencién.

d) Todas las respuestas anteriores son falsas.

e) La auditoria debera ser repetida cada cuatro afios, excepto cuando se realicen
actividades incluidas en el anexo I del Reglamento de los Servicios de Prevencidn, en
que el plazo sera de dos afios.

m Para la epidemiologia resulta fundamental saber cudntos casos de enfermedad
existen en una poblacién determinada; si lo que s¢ desea es saber cuantos casos
existen o cuintos aparecen, usamos las medidas de frecuencia. Sefiale las medidas
de frecuencia; _ e

Prevalencia ¢ Incidencia.
b) Riesgo relativo.
¢) Proporcion atribuible poblacional.

d) Odds ratio.
¢) Fraccion Atribuible,

@ La primera condicién para que un estudio epidemiolégico sea iitil es que sus
resultados midan aquello que deben medir; sin embargo, muchos de los principales
problemas que se encuentran tienen relacion con la validez interna del estudio,

- entendiendo como tal que los result del mismo estan libres de sesgos o errores
sistemdticos. Indique cual de éstos NO ES)un error sistematico o sesgo.

a) Sesgos de informacion
b) Variables o factores de confusion.
>tg?Precisi()n o carencia de error.
Sesgos de seleccidon

e) Ninguno de ellos es un sesgo.

13. La asbestosis:

a) Enfermedad producida por la inhalacion repetida de ﬁbras de asbesto. '@\‘i

b) Esté relacionada con el asbesto, grupo quimico de minerales formados por distintos
silicatos hidratados. > .

¢) La caracteristica comin del amianto es su estructura fibrosa, clasificandose en dos
variedades principales.

d) La asbestosis esté directamente relacionada con la intensidad y la duracién de la
exposicién.

e) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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14. La asbestosis se define como una fibrosis intersticial pulmonar difusa
producida por exposicion a polve de amianto. Sefiale la respuesta FALSA:

a) Puede afectar al parénquima y a la pleura visceral y parietal.

b) La alteracién de la funcién pulmonar cesa inmediatamente cuando ha cesado la
exposicion

¢) Es clinicamente indistinguible de las fibrosis pulmonares producidas por otras causas.
d) El diagnodstico radiolégico se basa en la Clasificacion Internacional de la OIT de
1980, usando el método normalizado.

e) La disnea de esfuerzo es de aparicion tardia, tras 15-20 afios del comienzo de la
exposicion.

L5. Todo trabajador, en tanto desarrolle su actividad en ambiente de trabajo con
amianto, se sometera a eximenes de salud periédicos. ;Cada cuénto tiempo
recomienda el Consejo Sanitario antitabaco que sc realice el Protocole de
Vigilancia Sanitaria Especifica por exposicion al amianto?;:

a) Con periodicidad anual.

b) Cada tres anios.

¢) Cada seis meses.

d) Se realizard a criterio del profesional Sanitario responsable de la Vigilancia Sanitaria
Especifica.

¢) Sc realizard a criterio del profesional Sanitario siempre que se pueda y en cualquier
circunstancia.

16. La asbcestosis es una neamoconiosis:
a) Organica.

b) Inorganica,

¢) Mixta.

d) Ninguna respuesta es correcta.

e) Multitactorial.

[7. Ademis de limitar el maximo posible ¢l contacto de un paciente con asma
ocupacional con ¢l agente scnsibilizante de su entorno laboral, el tratamicnto para
el control del asma seria:

a) Solo broncodilatadores.

b) Broncodilatadores para el control a largo plazo y corticoides para ¢l control a corto
plazo.

¢} Broncodilatadores para el control a corto plazo y corticoides para el control a largo
plazo.

d) Sélo corticoides.

¢) El asma no tiene tratamiento

8. La bisinosis se relaciona con:

a) Polvo vegetal de algodon

b) Amianto

¢} Azufre.

d) Las respuestas A, B y C son correctas
) Las respucstas A, B y C son incorrectas,
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r@ Desde el punto de vista de las: fuentes de exposicion, se considera que un agente
‘cancerigeno esti presente cuando:

t) a) Se fabrica o utiliza como materia prima u otro material del proceso laboral.

bushity ¢

'\

b

3

moaLh

~L

b) Se forma como impureza, residuo o reaccién no deseada.
C Se genera como producto intermedio.

d)YYLas respuestas A, B y C son ciertas.

e} Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

20. El empresario, en toda actividad en que exista un riesgo de contaminacién por
agentes cancerigenos o mutagenos, debera adoptar una serie de medidas. Indique
la respuesta? FALSA’

a) Proveer a los Fr ﬁbajadores de ropa de proteccion apropiada o de otro tipo de ropa

especial adecuada

os trabajadores pagaran ellos mismos sus ropas y equipos de proteccion.
¢) Disponer de lugares separados para guardar de manera separada las ropas de trabajo o
de proteccidn y las ropas de vestir.
d) Los trabajadores dispondran, dentro de la jornada laboral, de 10 minutos para su aseo
personal antes de la comida y otros 10 minutos antes de abandonar el trabajo.
e) Prohibir que los trabajadores coman, beban o fumen en las zonas de trabajo en las
que exista dicho riesgo.

21. El empresario garantizara una vigilancia adecuada y especifica de la salud de
los trabajadores en relacién con los riesgos por exposicién a agentes cancerigenos o
mutagenos, de conformidad con lo dispuesto en el apartado 3 del articulo 37 del
Real Decreto por el que se aprueba ¢l Reglamento de los Servicios de Prevencién.
Dicha vigilancia debera ofrecerse a los trabajadores en las siguientes ocasiones:

a) Cuando el empresario lo considere adecuado a la vista de los costes y los beneficios
de produccién. o

b) A intervalos i /r,regularcs en base a la exposicion y la inexistencia de pruebas eficaces
de deteccion precoz. \‘"‘1

L @Cuando sea necesario por haberse detectado en algun trabajador, con exposicién
mi

lar, algln trastorno que pueda deberse a la exposicion a agentes cancerigenos o
mutagenos.
d) Los responsables de la Vigilancia de la salud de los trabajadores no podran proponer
medidas individuales de prevencién o de proteccion. 1}
e) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta. i~

22. Indique cudles son las_condiciones ambientales de los lugares de trabajo de

acuerdo al Real Decreto 486/1997, sobre Lugares de Trabajo, cumpliendo las

disposiciones del apartado 3.a del anexo ITI.

a) La temperatura de los locales donde se realicen trabajos sedentarios propios de

oficinas o similares estard comprendida entre 17 y 27° C.

b) La temperatura de los locales donde se realicen trabajos ligeros estara comprendida

entre 14 y 25°

¢) El Reglamento de Instalaciones Térmicas de Edificios (RITE) modificado por el Real
- ‘Decreto 1826/2009, de 27 de noviembre, no dice nada al respecto.

Las respuestas A y B son correctas
¢) El Real Decreto de Lugares de Trabajo no contempla estos aspectos:
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23. Segun la normativa vigente, los agentes biologicos se clasifican por su
peligrosidad en:
»a) Virus, bacterias, hongos y protozoos.
) Agentes bioldgicos del grupo 1,2, 3y 4.
¢) Agentes con reservorio humano y agentes con reservorio animal.
d) Agentes biologicos inertes y agentes biologicos vivos.
¢) Los clasifica la Autoridad Laboral de cada Comunidad Autdnoma.

24. Se defire como agente biologico del grupo 3 aquel que:
a) Es altamente contagioso.
- b} Se transmite de los animales a las personas.
Ngé) Pucde causar una enfermedad grave en el hombre y presenta un serio peligro para los
trabajadores.
d) Resulta poco probable que cause una enfermedad en el hombre.
&) Es imposible que cause una enfermedad en el hombre

25. Segin la clasificacion de agentes bioldgicos:

a) El virus de la Hepatitis B (VHB) pertenece al grupo 1.

b) El grupo 1 aglutina los agentes biologicos mas peligrosos.
¢) El grupo tres es casi inofensivo.

) El virus Ebola pertenece al grupo 4. _
e) Los agentes del grupo 4 son minimamente contagiosos. «

26. En el ambito laboral sanitario, las enfermedades producidas por agentes
biologicos de forma mas habitual son:
a) Hepatitis B, hepatitis C, sindrome de la inmunodeficiencia adquirida (VIH, SIDA),
tuberculosis, lepra y afecciones cardiacas.
. i b) Hepatitis B, hepatitis C, VIH y tuberculosis.
7%) Las respuestas A y E son correctas. -
d) Sindrome de inmunodeficiencia adquirida (VIH, SIDA) y cancer; el resto de
enfermedades carecen de relevancia, pues estan controladas.
¢) Gripe A,

27. ;Cual de ias siguientes sustancias son consideradas antimicrobianas?
a) Lisozima.

b) Lipasa.

¢) Lecitina.

d) Famotidina.

¢} Heparina.

28.  El principio basico de las llamadas “precauciones universales™ es que la
sangre y otros fluidos corporales deben considerarse potencialmente infecciosos.
De¢ las siguicntes respuestas, seiale la que NO CORRESPONDE a “precauciones
universales”.

~_x8) La vacunacion (inmunizacidn activa).
b) Marcar con un punto rojo las muestras antes de remitirlas al laboratorio.
¢) La utilizacidn de elementos de proteccion de barrera.
d) Esterilizacién y desinfeccion correcta de instrumentales y superficies,
¢) Cuidado con los objetos cortantes.
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29. A efectos de lo dispuesto en el Real Decreto 664/1997, de Exposicién a Agentes
Bioldgicos, los agentes bioldgicos se clasifican en funcién del riesgo de infeccion,
Seiiale la respuesta correcta sobre definicion de los agentes biolégicos del g’fffﬁﬁ‘z—:’\_

- oS { P

@ Son aquéllos que pueden causar una enfermedad en el hombre y puede suponer un
“peligro para los trabajadores, siendo poco probable que se propague a la colectividad y
existiendo generalmente profilaxis o tratamiento eficaz.
b) Son aquéllos que resulta poco probable que causen una enfermedad en el hombre y
menos aun a los trabajadores.{U
¢) Son aquéllos que pueden causar una enfermedad grave en el hombre y presentan un
serio peligro para los trabajadores, con riesg?de—qtle‘%’é"bropagpe,_‘a la colectividad y
existiendo generalmente una profilaxis o tratamiento eficaz. { %
d) Son aquéllos que causando una enfermedad grave en el hombre suponen un serio

peligro para los trabajadores, con muchas probabilidades de que se propaguen a la Feat
colectividad y sin que exista generalmente una profilaxis o un tratamiento eficaz. . ';
e) Son aquéllos que resulta poco probable que causen una enfermedad en el hombre y

menos atin a los familiares de los trabajadores.

30.  Si los resultados de la evaluacién de riesgos pusieran de manifiesto un riesgo

para la seguridad o la salud de los trabajadores por exposicion a agentes

bioldgicos, y cuando no resulte factible evitar dicha exposicién, se reducira el

riesgo al nivel mas bajo posible para garantizar adecuadamente la seguridad y la

salud de los trabajadores afectados, por medio de las siguientes medidas. Indique

la respuestal FALSA;

a) Adopcion de-medidas de proteccion colectiva o, en su defecto, de proteccion

individual, cuando la exposicion no pueda evitarse por otros medios.

b) Establecimiento de procedimientos de trabajo adecuados y utilizaciéon de medidas

técnicas aproptadas para evitar o minimizar la liberacion de agentes biolégicos en el

lugar de trabajo. :
Utilizacion del mayor nimero posible de trabajadores para minimizar el tiempo de

exposicion.

d) Adopcién de medidas seguras para la recepcién, manipulacion y transporte de los

agentes bioldgicos dentro del lugar de trabajo.

e) Reduccion, al minimo posible, del nimero de trabajadores que estén o puedan estar

expuestos.

31. El empresario garantizara una vigilancia adecuada y especifica de la salud de
los trabajadores en relacién con los riesgos por exposicién a_agentes bioldgicos.
Dicha vigilancia debera ofrecerse a los trabajadores en las siguientes ocasiones:

a) Antes de la exposicion. El primer reconocimiento se realizara antes de que el
trabajador inicie su actividad profesional con el agente biolégico en cuestion.

b) A intervalos regulares en lo sucesivo, considerando el agente biolégico, el tipo de
exposicion y la existencia de pruebas eficaces de deteccion precoz.

¢) Cuando sea necesario por haberse detectado en algln trabajador, con exposicion
similar, una infeccion o enfermedad que pueda deberse a la exposicion a agentes
bioldgicos.

d) Las respuestas A, B y C son incorrectas.
[ €) 3Las respuestas A, B y C son ciertas.
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32, Cuando exista riesgo por exposicién a agentes bioldgicos para los que haya
vacunas eficaces, éstas deberin ponerse a disposicion de los trabajadores,
informindoles de las ventajas e inconvenientes de la vacunacion. Indique la
respuesta correcta:

a) Los trabajadores deben ser informados sobre los beneficios, ventajas e
inconvenientes, tanto de la vacunacion como de la no-vacunacion

b) Sélo se registrara la vacunacion en la historia del trabajador.

¢) Los costes de la misma deben ser sufragados por la empresa.

“d) Las respuestas A y C son correctas

e) Ninguna de las respuestas anleriores es correcta.

33. Los resultados del test de Agudeza Visual:

a) Permiten valorar ta existencia de posibles defectos refractivos
b) Evalian la anisometropia en funcion de la agudeza binocular

¢) No estan relacionadas con la edad

d) No aportan ninguna informacidn sobre el motivo de la consulta.
¢) Todas las respuestas anteriores son falsas,

34. Para prevenir barotraumatismos en despegues de aviones o levantamientos de
grandes pesos, se recomienda:

a) No hay recomendaciones especificas.

b) Beber, (ragar, bostezar o masticar para dejar pasar aire a través de trompa de
Eustaquio desde rinofaringe hasta oido medio.

¢) Maniobra de Valsalva.

d) Las respuestas B y C son correctas.

¢) Todas las respuestas anteriores son mcorrectas.

35. De las siguientes actuaciones, sefiale la indicacion correcta en caso de una
urgencia oftalmoldgica:

a) Abrir a la fuerza los ojos del paciente con traumatismo

b) Prescribir colirios anestésicos como fratamiento.

¢) Suturar una herida palpebral sin técnicas ni instrumental microquirGrgico.

d) Si no se cuenta con dispositivos amplificadores de imagen, no hay que extraer
cuerpos extrafios, debiendo remitir al trabajador a un centro que cuente con medios
suficientes y adecuados.

¢) Ocluir un ojo con secreciones.

36. Tras una causticacion ocular:

a) Debe taparse ¢l ojo v trasladar al accidentado al hospital.

b) El lavado ocular sélo puede realizarlo el personal sanitario.

¢) No debe realizarse el lavado ocular hasta completar la anamnesis.

d) Es importante el lavado ocular de inmediato.

¢) La determinacién de la agudeza visual es la primera medida a tomar.
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37. El sindrome de la Pantalla de Visualizacion de Datos puede evitarse:
a) Haciendo pausas de 10 minutos, cada 1 o 2 horas.

b) Utilizando pantallas adecuadas a la altura adecuada.

¢) Adecuando la iluminacién, preferiblemente de tipo indirecta.

d) Evitar los reflejos de las ventanas.
odas las respuestas anteriores son verdaderas.

38. Los Valores Limite Ambientales:

a) Sirven para evaluar la exposicion de un agente quimico en cualquier medig. &
Son valores de referencia para las concentraciones de los agentes quimicos en aire.

¢) Se aplican Gnicamente para evaluar la exposicién laboral por via digestiva.

d) No se pueden aplicar como indices relativos de toxicidad.

e) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

39. La expresion TLV- STEL significa:
xposicién media ponderada en un tiempo de 15 minutos, que no debe sobrepasarse
én ningin momento de la jornada laboral.
b) Valores techo no sobrepasables en ningin momento.
¢) Concentracién media ponderada para § horas/dia.
d) Es la concentracion media ponderada para una semanal laboral de 40 horas,
e) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

40. En Espafia, los Valores Limite Ambientales (VLA) del amianto, benceno,
cloruro de vinilo monémero, plomo y polvo de maderas duras:

a) Son de aplicacién voluntaria.

b) Son de aplicacidn legal obligatoria, porque son todos carcindgenos y/o mutigenos de
la 2* categoria.

¢) Son de aplicacion legal obligatoria, por estar asi dispuesto en su normativa especifica.
Son BOELV o Limites de Exposicion Profesional Vinculantes en la Umién Europea.

d) Se pueden aplicar dependiendo de las circunstancias socio econdmicas.

¢) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

41. En la lista de Valores Limite Ambientales que publica anualmente el Instituto
Nacional de Seguridad e Higicne en ¢l Trabajo, los agentes quimicos carcinégenos
y mutagenos de I* y 2° categoria:

a) Tienen asignado Unicamente VLA-ED, pero no VLA-EC.

b) Tienen asignado ambos tipos de Valores Limite Ambientales, de Exposicion Diaria y
de Exposiciones de Corta Duracién.

¢) Tienen asignados Valores Limite Ambientales (VLLA} y Valores Limite Bioldgicos
(VLB).

d) Son una referencia clara para garantizar la salud de los trabajadores.

e) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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42, En la lista de Valores Limite Ambientales (VLA) que publica anualmente el
Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo, los agentes quimicos que
aparccen con Ia notaciéon "Sen'':

a) Son aquelios agentes en los que el efecto critico es, exclusivamente, el efecto
sensibilizante.

b) Los VLA basados en ia sensibilizacién pretenden proteger a los trabajadores de este
efecto, pero no intentan proteger a los trabajaderes que ya han sido sensibilizados.

¢) Tienen asignado un Valor Limite Ambiental que protege siempre frente al efecto
sensibilizante, hayan sido o no sensibilizados los trabajadorcs con anterioridad.

d) En cualquier caso no hay que respetar el VLA correspondiente

¢) Ninguna de fas respuestas anteriores ¢s correcta.

43, Agentes Quimicos Sensibilizantes son sustancias y preparados que, por
inhalacién o penctracion cutanea, puedan ocasiopar una reaccion de
hipersensibilidad. Sefiale la respuesta FALSA:

a) La sensibilizacién se produce en la mayoria de los casos mediante un mecanismo
inmunolodgico.

b) Inicialmente, la respuesta de las personas a un compuesto sensibilizante puede ser
pequefia 0 no existir.

¢) Después de que un individuo se ha sensibilizado, la exposicion siguiente puede
producir respuestas intensas, incluso a muy bajas concentraciones

d) Quienes se han sensibilizado a un compuesto en particular también pueden presentar
una reactividad cruzada a otros compuestos con estructura quimica similar.

‘e) El contacto repetido con ¢l Agente Quimico Sensibilizante a altas concentraciones

nos puede llegar a Inmunizar.

44. El empresario aplicara las medidas que integran el deber general de
prevencién, con arreglo a los siguientes principios generales, Sefiale la respuesta
FALSA:

a) Evitar los riesgos

b) Evaluar los riesgos que no se puedan evitar.

¢} Utilizara sicmpre como primera opcion el uso de EPI's.

d) Combatir los riesgos en su origen

) Adoptar medidas que antepongan la proteccion colectiva a la individual

45. La sustancia que resulta de la transformaciéon del contaminante en el
organismo humano, recibe el nombre de:

a) Metabolito.

b) Dosis.

¢) Xenobidtico.

d) Determinante.

&) Organo Diana.

46. Las enzimas del metabolismo sc localizan preferentemente en:
a) L] intestine delgado.

b) El higado.

c) El npon.

d} Los pulmones.

e) El pancreas.
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47. Existen factores individuales y/o personales que inciden en la intensi ela
respuesta ante la exposicibn a un téxico. Seiiale la respuesta LFALSA;%?-
a) Los hereditarios o determinantes genéticos. S

b) Estados patoldgicos previos.

| cumplimiento de las obligaciones legales; por ejemplo, la evaluacion de riesgos.
d) Habitos como el fumar o la ingesta de alcohol.
e) El consumo de farmacos.

48. (Cudl de las siguientes manifestaciones puede estar ocasionada por la
exposicion laboral al tricloroetileno?: ..

a) Efecto antabus.

b) Arritmias cardiacas.

¢) Depresion del Sistema Nervioso Central.

d) Alteraciones hepaticas y renales, con necrosis.

¢) Todas las respuestas anteriores son ciertas.

49. (Qué métedo es el mas utilizado en adultes para cuantificar la superficie
corporal quemada?:
a) Test de Lund o Browder.
aregla de los 9 de Wallace.
¢) Maniobra de Heimlich.
d) Test de Couper.
e) Laregla de los 7.

Seifiale la respuest

a) Esta fabricado en un Taterial muy resistente, albergando en su interior particulas de
poliéster.

b) Es muy importante para la correcta inmovilizacion, la distribucion homogénea de sus
particulas de poliéster. ~

ci Antes de realizar el vacio hay que ajustar el colchén a la altura de las cinco masas. 5¢

50. El colchén de %‘iﬂxs}uno de los mejores sistemas de inmovilizacién completa.
ALS

@) 0 estd indicado para el traslado de pacientes de larga duracidn en ambulancia.
e) Al extraer el aire el dispositivo se queda duro y perfectamente adaptado al cuerpo de
la victima, limitando su movimiento \

51. ;Cual de estos dispositivos NO ESTAN DISENADOS para el traslado de un
paciente politraumatizado hasta un centro hospitalario?:
a) Una tabla espinal larga.
b) Un colchén de vacio.
Una camilla de cuchara.
d) Las respuestas A, B y C son correctas.
¢) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

52. Para valorar una quemadura se debe tener en cuenta:
Extensién, profundidad, etiologia, zona afectada, edad y estado de salud previo.
b) Extension, etiologia, y estado de salud previo.
c) Profundidad, etiologia y zona afectada.
d) Extensidn, etiologia, zona afectada.
e) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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53. En el tratamiento inicial del paciente quemado, ;cuil de las siguientes
respuestas ES FALSA?:
a) Colocar sonda vesical al paciente sicmpre y cuando el traslado al hospital dure mas
de una hora y sea un gran quemado, manteniendo la asepsia.

““‘:f b) Desbridar las fhetenas y hhmpiar las heridas en todo paciente en el lugar de la
asistencia.
c¢) Lavar y entriar la quemadura.
d) Adminmistrar analgesia.
e) Valorar el entorno, comprobando que s seguro para los rescatadores.

b
Fal
)

54. Los aspectos éticos en las situaciones de RCP aplican decisiones asistenciales a
cfectuar por el personal sanitario. Estas delimitan las actuaciones que se deben
adoptar segin las caracteristicas de la propia asistencia y que vienen directamente
influidas por una serie de factores. Indique cuindo NO debe iniciarse una RCP.

a) Con signos cvidentes de muerte: hvideces, rigor mortis, descomposicion.

b) Lesiones incompatibles con la vida (paciente degollado, etc.).

¢) Retraso en el inicio de RCP de mas de 10 minutos de evolucion salvo casos
especificos como hipotermia o ahogados.

d) Grandes traumatismos con evisceraciones importantes craneales, tordcicas o
.abdominales. '

ey Todas las respucstas anteriores son correctas.

55. La ratio compresion-ventilacion en el paciente adulto es de:
M ) 30:2

b) 15:2

c) 5:1

d) 30:1

¢) 30:15

56. ;Qué heridas presentan un gran riesgo de infeccion segun el agente etioldgico?:
a} Heridas abrastvas,

b) Heridas contusas.

¢) Heridas incisas.

d) Las respuestas A, B y C son correctas

¢) Heridas por mordedura y por asta de toro.

57. En los Guantes contra riesgos por productos guimicos, los "indices de
proteccion' se determinan en funcién de:

a) El grosor del material.

b} Un pardmetro de ensayo denominado "tiempo de paso".

¢} El precio del producto.

d) Un pardmetro determinado por el calor de contacto.

e) Resistencia a grandes masas de metal fundido.
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58. Dentro de los equipos protectores de la via respiratoria, se encuentran los
equipos filtrantes dependientes del medio ambiente. Indique la subdivision de los
mismos:

a) A.1 Equipos filtrantes contra particulas.

b) A.2 Equipos filtrantes contra gases y vapores.

¢) A.3 Equipos filtrantes contra particulas, gases y vapores.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

e) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

59. El Real Decreto 286/2006, de 10 de Marzo, sobre la proteccion de la salud y la
seguridad de los trabajadores contra los riesgos relacionados con la exposiciéon al
ruido establece en su Articulo 5, unos valores de exposicion que dan lugar a una
accién, teniendo los trabajadores derecho al control audiométrico preventivo
cuando la exposicion supere estos valores. Identifique los yalores que dan lugar a
-nga accion: R
a) Valor st superior de exposicion: LAeq,d = 87 dB(A) y/o > 140 dB(C) de Lpico.
b) Valor superior de exposicion: LAeq,d = 85 dB(A)} y Lpico = 137 dB{C),
¢) Valor inferior de exposicion: LAeq,d = 80 dB(A) y Lpico = 135 dB(C),

\El%Son correctas las respuestas B y C.
&) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta
60. El control médico auditivo se realizara como minimo cada tres afios cuando:
a) El nivel diario Equivalente es > 80 dB(A) y/o > 135 dB(C) de Lpico.
b)JEL nivel diario Equivalente es > 85 dB(A) y/o > 137 dB(C) de Lpico.
¢) El nivel diario Equivalente es > 75 dB(A) y/o > 125 dB(C) de Lpico.

d) El nivel diario Equivalente es > 65 dB(A) y/o > 110 dB(C) de Lpico.
¢) Las respuestas A y C son correctas

61. Segin la clasificacion diagnostica de Klockhoff, que contempla siete tipos de
diagnosticos diferentes, la hipoacusia por ruido avanzada se caracteriza por:
a) Hay pérdida conversacional, 1 o mas frecuencias conservadas.
b) Hay pérdida conversacional. Todas las frecuencias conservadas, pero ninguna > 55
dB.

“?—[ay pérdida conversacional. Todas las frecuencias afectadas, pero 1 o mas > 55 dB.

No hay pérdida conversacional. Escotoma < 55 dB.

¢) Hay otras alteraciones no debidas a exposicién al ruido

62. La prueba de Rinne consiste en comparar la sensacién auditiva percibida por
via 0sea con la percibida por via aérea en cada oido. Seiiale la respuesta correcta
a) Rinne (+) cuando continia oyendo el sonido por via aérea des}ﬁ’Efde dejar de™
percibirlo por via Osea.

b) Rinne (-) cuando el tiempo de audicion por via aérea es menor que por via dsea.

¢} En una hipoacusia de PERCEPCION tendremos un Rinne (+) patoldgico, estando
disminuida la audicién tanto por via aérea como por 6sea, conservando una cierta mejor
audicion acrea.

d) En una hipoacusia de TRANSMISION obtendremos un Rinne (<), ya que el sujeto
tiene lesionado el aparato de transmision, manteniendo o incluso potenciando la via
gsea.

odas las respuestas anteriores son correctas.
o
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63. En relacion con el riesgo de lesién auditiva por ruido deben considerarse
x}preferentemcntc los siguientes elementos, Sefiale la respuesta mas completa;

a) Frecuencia e intensidad del sonido y tiempo de exposicidn, susceptibilidad

individual, edad.

b} Frecuencia y ritmo del ruido.

¢) Intensidad y sensibilidad personal.

d) Tiempo de exposicion y ritmo del sonido.

¢) Fdad y susceptibilidad personal.

64.  La audiometria es un métode de exploracién auditiva que consiste en
determinar el umbral auditivo de los trabajadores mediante el envio de tonos
puros a través de un audimetro. Hay unos factores que se deben tener en cuenta
antes de realizar una audiometria: Indique cual de ellos es un factor dependiente
del sujeto especificamente:
a) Se tiene que realizar en una sala lo mas proxima a focos de ruido.

b) El audimetro, debe estar calibrado de acuerdo a la norma UNE-EN ISO 389,

)c) La fatiga auditiva. que requiere un periodo libre de ruido de 14-16 horas.
d) La audiometria se puede realizar al final de la jornada de trabajo.
e) La cabina de audiometria no necesita de aislamiento acustico,

65. La clasificacion de las vibraciones segun la frecuencia distingue entre:
% a) Vibraciones de muy baja, de baja y de alta frecuencia.

b} Vibraciones de baja, alta y muy alta frecuencia.

¢) Vibraciones de muy baja, moderada vy alta frecuencia.

d) Vibraciones de baja, moderada v alta frecuencia.

e) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

66. La maquinaria y vehiculos de obras publicas suelen generar vibraciones de:
a) Muy baja [recuencia < 1 Hz.

b) Baja frecuencia 1-20 Hz.

¢) Alta frecuencia 20-1.000 Hz.,

) Muy alta (recuencia >1,000 Hz.

¢) Excesivamente alta frecuencia = 3000 Hz.

67. De acuerdo al Real Decereto [311/2005, sobre riesgos rclacionados con
vibraciones mecinicas, el empresario al evaluar los ricsgos, concedera particular
atencion a los siguientes aspectos. Seiiale la repuesta FALSA:

a} El nivel, el tipo y la duracién de la exposicion, inclutda toda exposicidn a vibraciones
intermitentes o a sacudidas repetidas.

b) Los valores limite de exposicion y los valores de exposicion que dan lugar a una
accion previstos en el articulo 3 del Real Decreto 1311/2005.

¢) La existencia de VLA por contaminacion quimica en el arca de trabajo.

d) Condiciones de trabajo especificas, tales como trabajar a temperaturas bajas.

e) Todos los electos que guarden relacion con la salud y la seguridad de los trabajadores
especialmente sensibles expuestos al riesgo, incluidas las trabajadoras embarazadas
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68. Las vibraciones mano-brazo pueden ocasionar:
a) Trastornos vasculares periféricos.

b) Trastornos neurologicos.

¢) Trastornos masculo esqueléticos.

d) Todas las respuestas anteriores son ciertas.

) Ninguna respuesta es correcta.

69. El fenémeno del dedo blanco inducido por vibraciones se considera:
a) Un trastorno neurolégico.

b) Un trastorno misculo esquelético.é\/—‘

c) Un trastorno vascular. ‘

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

e) Las respuestas A, B y C son correctas.

70. En Espaiia, el dedo blanco inducido por vibraciones:
Es una enfermedad profesional.

b) Es una enfermedad laboral. 1.9

¢) Es un accidente no laboral. {3

d) No esta considerado como ningtin tipo de dafio laboral, ¥ .

e) Esta considerada como una enfermedad profesional causada por agente quimico. T~

, /1. {Cual de los siguientes métodos NO ES APTO,para evaluar la manipulacion
" manual de cargas?: ]

a) Ecuacion NIOSH.

b) Tablas de Snook y Ciriello.

¢} Método Ergo-IBV,

d) Strain Index.

e) Ninguno de los mencionados anteriormente es un método de evaluacién.

72. (En qué situaciones hay que evi{t,'u: la manipulacién manual de cargas?:
a) Con la carga pegada al cuerpo. ¢
b) Con los pies separados, colocando un pie més adelantado que el otro en la direccion
9 del movimiento.
@Por encima de los hombros.
d) Evitando giros, es preferible mover los pies para colocarse en la posicion adecuada. ¢,”
¢) Con levantamiento suave de la carga, manteniendo la espalda derecha. ¢

73.  Segun la Guia Técnica del Instituto Nacional de Seguridad e Higiene en el
Trabajo sobre manipulacién manual de cargas, (edicién 2003), a modo de
indicacién general, el peso miximo que se recomienda no sobrepasar, en
») condiciones ideales de manipulacién, es de:
@"5ke
b) 10 kg.
c) 50 kg.
d) 15 kg.
e) 75 Kg.
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74. En relacion a la capacidad visual de un individuo, se define sensibilidad ocular
como:

a) Facultad del ojo para distinguir objetos que estan proximos.

b) Capacidad del ojo humano para ajustarse automaticamente a las diferentes
iluminaciones de los objctos.

c) Proceso a través del cual se forman imagenes nitidas a partir de objetos visuales,

d) Grado de tolerancia visual a objetos brillantes,

¢) Es la parte del entorno que se percibe con los ojos.

75. Entre los principales sintomas de la fatiga visual, cabe destacar:

a) Molestias oculares tales como pesadez palpebral, enrojecimiento de [a conjuntiva y
lagrimeo constante.

b) Vértigos o mareos por trastornos de la vision binocular.

¢) Cefaleas frontales, occipitales, temporales y oculares de baja intensidad.

d) Las respuestas A, B y C son correctas.

¢} Ninguna respuesta es correcta.

76. Se denomina consumo metabdlico a:
®. . a) Cantidad de energia necesaria para desarrollar una actividad fisica.
~.{ b) Transferencia de energia en forma de calor entre dos cuerpos.
\g( ¢) Proceso de desprendimiento de calor a través de radiacion, conveccion y evapaoracion,
- d) Produccidn intemna de calor a través de reacciones quimicas metabdlicas,
e) La sensacion de estar en una corriente fuerte de aire, la velocidad sera de 1,5 m/s,

77. El concepto de estrés térmico hace referencia a:

a) El electo que las condiciones ambientales exiremas causan en los trabajadores
expuestos.

b) Carga térmica que reciben los trabajadores expuestos a unas condiciones ambientales
extremas y que resulta de la interaccion entre las condiciones ambientales, el calor
metabélico del trabajo y la vestimenta,

c) Respuesta fisioldgica del cuerpo humano para compensar los cambios bruscos de

temperaturd.

d) Situacion de desequilibrio homeostitico que se produce en situaciones de calor
excesivo.

e) La posibiltdad dc obtener una velocidad media correspondiente a un cierto grado de
integracion.

78. La transferencia del calor es un proceso fisico por el cual, la energia en forma
de calor es intercambiada catre cuerpos que sc¢ encuentran a diferente
temperatura. Seiale la respucsta que NO es cierta:

a) Conduccion.

b) Conveccion,

¢) Transferencia,

d) Radiacién.

e) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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.,
79. Seiiale la respuesl-a(FALS}. Los pariametros mas habitualmente asociados con
el microclima del trabajo son:
a) Temperatura del aire, equivalente a temperatura del bulbo seco.
b) La ropa de trabajo.
¢) Velocidad del aire, 1a medida del movimiento del aire se expresa my/s.
d) Renovacion del aire, proceso por el cual se sustituye el aire en un determinado
espacio.
e) Humedad relativa, cantidad de vapor de agua en el aire ambiente en porcentaje
relativo a la cantidad maxima que admite a la temperatura correspondiente del aire.

Enfermo{NQ se encuentra:

a) La températura excesiva.

b) La baja humedad relativa del aire.
¢) Las escasas renovaciones de aire,

80. Ent:@s agentes fisicos que favorecen la aparicion del Sindrome del Edificio

<> @?Las relaciones laborales del centro de trabajo.
g

WV

<

u

Ruido ambiental, contaminacién actistica.

81. Los principales factores de riesgo relacionados con e] Si el Edificio
Enfermo (SEE), que tienen que ver con lapropia personaf NO INCLU@
a) Estrés laboral. e

b) Sueldo elevado.

¢) Permanencia durante mucho tiempo en el mismo puesto, sin expectativas. v

d} Antecedentes de enfermedades previas, especialmente por hipersensibilidad s

e} Mujeres de edad joven.

/82\ El Sindrome del Edificio Enfermo (SEE) no cursa como un cuadro clinico
universal y ni siquiera son comunes los sintomas entre quienes los padecen. Entre
los sintomas sefialados, indique cuales.se pueden.dar:

a) Astenia, fatiga fisica y mental, malestar general y decaimiento
b) Palpitaciones, pesadez de piernas.

¢) Irritacion cutanea, sequedad de piel y mucosas.

d) Astenia, fatiga fisica y mental, malestar general.

=~@T0das las respuestas anteriores son correctas.

83. Segin se pone de manifiesto en el Real Decreto 486/1997, de 14 de Abril, por el
que se establecen las disposiciones minimas de seguridad y salud en los lugares de
trabajo:
a) El control de la exposicién a determinados agentes fisicos, quimicos-biologicos es
responsabilidad del trabajador.
b) La exposicién a las condiciones ambientales de los lugares de trabajo no deberan
suponer un riesgo para la seguridad y salud de los trabajadores.
¢)La exposicién a los agentes fisicos, quimicos y bioldgicos del ambiente de trabajo se
regird por lo dispuesto por su normativa especifica.

Las respuestas B y C son correctas.
¢) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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34. Segun el Real Decreto 486/1997, de 14 de abril, por el que se establecen las
disposiciones minimas de seguridad y salud en los lugares de trabajo:
a) Para trabajos sedentarios la temperatura entre 17-22°C, la humedad relativa entre el
30-70% vy la velocidad del aire < 0,25 m/s. _
™3 b) Para trabajos ligeros la temperatura entre 14-23° C, la humedad relativa entre el 30-

70% vy la velocidad del aire < 0,35 m/s.

¢) Las respuestas A y B son correctas.

d) Las condiciones termohigrométricas son indiferentes del trabajo que se realiza.

e) Ninguna de las respuestas anteriores ¢s correcta.

85. Respecto al ruido en locales de trabajo, sefiale la respuesta correcta:

a} El umbral doloroso se sitda entre 80- 100 dB.

b) El limite superior de tolerancia o aceptabilidad para el ruido ambiental (nivel sonoro
equivalente diario) s¢ establece en 65 dB.

¢) El umbral patolégico se sittia en 120 dB.

d) El nivel inferior de accion se situa cn los 90 dB. .

¢) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

86. Seiale la respuesta FALSA. Los niveles minimos de iluminacion de los lugares
de trabajo, segin el Real Decreto 486/1997, de 14 de abril, por el que se establecen
las disposiciones minimas de seguridad y salud en los lugares de trabajo, son:
) a) Zonas donde se ¢jecuten tareas con Exigencias visuales altas: 1500 Lux.
b) Zonas donde se ejecuten tareas con Exigencias visuales bajas: 100 Lux.
¢) Zonas donde se ejecuten tareas con Exigencias visuales muy altas: 1.000 Lux.
d) Areas o locales de uso habitual: 100 Lux.
e) Vias de circulacion de uso habitual: 50 Lux.

87. ;Dénde se produce !a transformacién metabédlica del Cloruro de Vinilo
Monémero?:
a) En ¢l pancreas.
"‘:);b) Se produce principalmente en el higado.
¢) En las vias respiratorias.
d)} Se metaboliza a nivel oseo.
¢) A nivel faringco.

88. Los estudios epidemiolégicos realizados sobre personal profesionalmente
expuesto al Oxido de Etileno, encuentran una asociacién entre la exposicién al
mismo y algunos tumores. Seifiale la respuesta correcta:

a) Tumores de origen linfoide y hematopoyético, fundamentatmente con la leucemia
linfoide v los linfomas no Hodgkin.

b) En algunos de estos estudios encuentran ademas una asociacion con el cancer de
estdmago.

¢} Son correctas las respuestas A y B,

d) El mesotelioma

e) Ninguna de las respuestas anteriores cs correcta.
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89. De acuerdo al protocolo de vigilancia Sanitaria Especifica por exposicion al
Oxido de Etileno (OE) se realizaran reconocimientos, a intervalos regulares, con
una periodicidad:

a) Cuando sea necesario por haberse detectado en algin trabajador de la empresa, con
exposicion similar, algiin trastorno que puede deberse a la exposicién al Oxido de
Etileno.

b) Anual para aquellos trabajadores que estén o puedan estar expuestos al Oxido de
Etileno por encima del nivel de accion establecido, al menos 30 dias/afio.

c¢) Cada 2 afios para el resto de trabajadores expuestos.

d) Tras Ausencias prolongadas por motivos de salud de trabajadores expuestos al Oxido
de Etileno.

e) Todas las respuestas anteriores son correctas.

90. Identifique las vias de penetracién del Plomo en el organismo:

a) Via respiratoria. Es la via de entrada mas importante

b) Via oral, ingeridas directamente a través de las manos, alimentos, bebidas o
cigarrillos contaminados en el ambiente de trabajo.

¢) Via cutanea: La absorcion por esta via es débil en el caso del plomo inorganico al
contrario que en el del plomo organico.

d) Las respuestas A, B y C son correctas.

¢) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

91. Aunque el plomo es uno de los metales de utilizacion mas antiguo, el
mecanismo de su accion téxica es todavia imperfectamente conocido. Sin embargo,
se conocen las acciones mas importantes. Sefiale cuil de estos efectos, "*}o
produce el plomo:

a) Efectos sobre la reproduccion

b) Efectos sobre el sistema cardiovascular

¢) Efectos sobre el tejido conjuntivo.

d) Efectos carcinogénicos

¢) Efectos a nivel renal.

92. Los efectos cardiorrespiratorios de la intoxicacién aguda por plaguicidas sobre
¢l organismo humano pueden producir diversa sintomatologia. Sefiale cual de
estas respuestag’ﬁ O sejcorresponde con efectos cardiorrespiratorios.

a) Palpitaciones, disfiea, tos, aumento de expectoracion,

1alorrea molestias faringeas, niuseas

c) Dolor toracico, stbilancias y roncus.

d) Los sintomas referidos en las respuestas A, B y C son cardiorrespiratorios.

e) Ninguno de los sintomas referidos en las respuestas A, B y C se corresponde con una
intoxicacion por plaguicidas.
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93. Dentro de ka vigilancia de Ia salud especifica por exposicion a plaguicidas, los
trabajadores que presenten alguna de las siguientes caracteristicas deben evitar la
exposicion a los organofosforades y carbamatos hasta la normalizacion de los
valores analiticos. Seiale la respuesta correcta:

a) Una disminucion del 25% del HDL con respecto al nivel medio poblacional.

b) Padecer enfermedades hepéticas, dermatoldgicas, neurolégicas o cardiorrespiratorias.
¢) Sufrir un severo dafio hepatico, alcohdlicos cronicos.

d) Las respuestas B.y C son correctas.

e) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

94. El hecho de considerar a un trabajador como protesionalmente expuesto a
Radiaciones Tonizantes de categoria A exige:
a) Superar el reconocimiento médico de ingreso y los periddicos.
b) Haber recibido formacion en proteccion radiologica.
¢) Utilizar dosimetro individual, para medir la dosis externa.
d) Someterse a los controles dosimétricos que scan pertinentes, en el caso de situaciones
de riesgo de contaminacidn interna.
“.»e) Todas las respuestas anteriores son correctas.

95. A partir del momento c¢n que una trabajadora comunique su situaciéon de
embarazo, la proteccion del feto debe ser:

a) "Cero” absoluto.

b) Comparable a la dc los miembros del pablico.

¢} El doble de la madre, comeo trabajadora profesionalmente expuesta,

d) Esta circunstancia no esta regulada.

¢) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

96. Les trabajadores que, por las condiciones en que realizan su trabajo, es muy
improbable que reciban dosis superiores a 6 mSv/afio 0 3/10 de los limites de dosis
equivalente para el cristalino, la piel y las extremidades, se consideran:
a) Trabajadores expuestos de categoria A,
b) Trabajadores expuestos de categoria C.
\9 ‘¢) Trabajadores expuestos de categoria B.
d) Trabajadores no expuestos.
e) Miembros del publico.

97. EIl limite de dosis equivalente para el cristalino, en el caso de miembros del
publico es de:
a) 15 mSv/afo.
b) 500 mSv/aiio.
¢) 1/3 de la dosis tolal.
\ﬁ'd) 150 mSv/afio.
) Ninguna de las respuestas anteriores €s correcta.
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98. Las normas de proteccion contra la radiacion externa incluyen:
a) Limitacion del tiempo de exposicion,

b) Blindajes de proteccion y/o utilizacién de pantallas

¢) Distancia a la fuente radiactiva.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

e) No acercarse a menos de 45 centimetros del foco.

99. El titular de la actividad debe clasificar, delimitar y sefializar los lugares de
trabajo donde existan generadores de radiaciones o se manipulen o almacenen
materiales radiactivos, Seiiale la respuesta correcta:
a} Zona vigilada en la que exista la posibilidad de recibir mas de 10mSv/afio.
b) Zona controlada: en las que existe la posibilidad de recibir dosis superiores a
6mSv/afio.
Zona libre es en la que se puede transitar sin restricciones.

} Zona Franca.

e) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

100. ¢Cual de las siguientes no se considera fuente de radiofrecuencias?
a) Telefonos moviles.

b) Calentadores industriales por induccion.

c) Resonancia Magnética Nuclear,

d) Aparatos de Radar

e) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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101. El procedimiento de diagnéstico estandarizado de eleceion para el estudio de
pacientes con dermatitis alérgica de contacto es:

1) Test de estuerzo.

\&1) Patch test.

¢) El test de Western-Blot.

dj Electrocardiograma.

¢) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

192, De las sigutentes normas basicas de prevencion y proteccién radiologica para
¢l Servicio de Radiodiagnéstico, seiiale la respuesta FALSA:

a) No dirigir dircctamente el haz a ventanas, camara oscura o puesto de control. -

hy ) personal debe permanccer fuera de la sala, en zona protegida, durante la

radiografia.
\l:)' Deben dejarse abiertas las puertas antes de iniciar la exploracion.
d) Debe diafragmarse-colimarse el campo al minimo y utilizar los protectores de
gonadas cuando sea posible.
e} Respetar una distancia miinima entre foco y piel de 45 cms.

103. Sefiale Ia respuesta FALSA. La intervencion preventiva frente a las
lumbalgias debe hasarse en elementos tales como:

a) 1dentificacion mediante entrevista de los posibles factores de riesgo laboral para las
lumbalgias con especial atencion en los aspectos relacionados con la postura en el
trabajo v ¢l manejo de cargas.

by Identificacién mediante entrevista de los posibles factores de riesgo extralaboral para
las lumbalgias.

c) Difusion de practicas correctas en el manejo de cargas y posturas en el trabajo.

d) La intervencidn preventiva sobre los microtraumatismos repetitivos (MTR) puede
abarcar la adopeion de medidas de cardcter técnico

¢) Promocién de la realizacion de ejercicio fisico adecuando el mantenimiento a la
funcionalidad.

[04. La presentacion de mesotelioma pleural se asocia a la inhalacion de:
a} Silice.

b) Amianto.

¢ Granito.

d) Radén,

e) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

105, ;Qué prucba es fundamental para el diagnistico de las Neumoconiosis?
a) Electrocardiograma.
b) Prueba de broncodilatacion.
ﬂc) Radiografia de torax.
) Pruebas cutancas a los alergenos laborales.
e) Prucba de Rinne.
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106. En Estados Unidos, los inicos criterios de valoracién de aplicacion legal
obligatoria son:

a) Los valores PEL de la OSHA.,

b) Los valores REL de NIOSH.

¢) Los valores TLV de la ACGIH.

d) Los Valores MAK.

) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta,

107. Los agentes mutigenos producen:

a) Necrosis de los tejidos donde actian.
ﬁ)&lteraciones genéticas hereditarias.

¢) Cancer.

d) Inhibicién de la oxigenacidn de los tejidos.
) Sindrome de Quervain,

108. La eliminacion de los agentes absorbidos por ¢l organismo se realiza:
a) Por via respiratoria exclusivamente.
b) A través de la orina.
¢) Por la bilis y excretas.
A través de la via renal-orina, hepatica-bilis y via respiratoria.
e) A través de la via renal

109. En el mundo laboral, seiiale cual es la via de entrada mas importante a través
de la cual son absorbidos los agentes quimicos por el organismo:
a) Dérmica.
) Parenteral.
nhalatoria.
d) Digestiva.
e) Via digital.

110. ;Cudl es la enfermedad respiratoria de origen laboral mas frecuente en la
actualidad?
El Asma Ocupacional.
b) La Silicosis.
¢) La Asbestosis.
d) La Beriliosis.
e) La Triquinosis.
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SUPUESTO 1

Usted esta trabajando en una industria, con una plantilla de 1500 trabajadores. En
esta empresa se desarrollan trabajos con unos niveles de ruido que usted cree que
podrian estar superando los limites y valores de exposicién regulados en el Real
Decreto 286/2006, de 10 de marzo.

Fruto de 1a Evaluacion de ricsgos y de fas mediciones higiénicas efectuadas, con
periodicidad anual, s¢ han encontrado, en algunas dreas de trabajo valores de:
LAeq,d =96 B(A) y Lpico = 137 dB (C), respectivamenfte.

Como miembro del equipo maltidisciplinar del Servicio de Prevencion tiene algo
que decir en la planificacion de la Actividad Preventiva y cn la planificacién de la
Vigilancia de 1a Salud de los trabajadores expuestos a ruido especificamente.

PREGUNTAS
I. 1Indique cada cuanto tiempo se debe realizar el control médico auditivo a los
trabajadores expucstos a Ruido.
a) Cada cinco afios con un nivel diario Equivalente > 80 dB(A) y/o = 135 dB(C) de
Lpico.
b) Cada tres aios con un nivel diario Equivalente > 85 dB(A) y/o > 137 dB(C) de

g LPICO.
c) Las respuestas A v B son correctas,
d) Cada afio con un nivel diario Equivalente > 80 dB(A) y/o > 135 dB(C) de Lpico.
¢) Cada afio con un nivel diario Equivalente > 75 dB(A) y/o > 137 dB(C) de Lpico.

2. Alos trabajadores sometidos a ruido de cualquier origen, durante su trabajo,
se les debe controlar su audicion, desde el inicio de la exposicion. El protocolo mas
sencillo y operativo implica la realizacion dec una historia laboral y diferentes
pruebas y exploraciones. Sefiale cual de las siguientes NO estaria indicada:

a) La realizacién de una anamnesis completa, que incluya el historial laboral, actual y
.anterior, con especificacion de los puestos de trabajo.

““b) Una radiografia de huesos propios.

¢) Se resenaran los antecedentes personales v familiares, de gran utilidad en la
claboracton del dictamen final.

d) Una otoscopia cuidadosa, previa a cualquier otro tipo de intervencion v que al menos
ha de garantizar la permeabilidad del conducto auditivo externo, y ¢l estado de la
membrana timpanica.

e) Un bucn método de ortentacion diagndstica, es el empleo de la acumetria. La
combinacion de, al menos, las prucbas de Rinne y Weber.
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3. La prueba de referencia para valorar las alteraciones en la capacidad auditiva
de los trabajadores es la audiometria tonal liminar por via aérea. Hay condiciones
que pueden dar lugar a una mayor sensibilidad a padecer una hipoacusia, entre
ellas las que suponen una mayor vulnerabilidad coclear o retrococlear. Indique la
respuesta FAL FALSXR

a) El sexo, las mujeres estan exentas de sufrir una hipoacusia hasta la menopausia.

b) La exposicién concomitante a ototdxicos tanto de origen laboral como extralaboral.

c) Ciertas alteraciones metabdlicas como la diabetes o las hipomagnesemias severas.

d) Antecedentes de traumatismo craneal con afectacién coclear.

¢) Personas mayores de 50 afios.

4. En la audiometria tonal liminar por via aérea, se determina el umbral auditivo
del trabajador para frecuencias comprendidas entre 500 y 8000 Hz. Se realiza una
evaluacion cuali y cuantitativa de la audicién. Es un método de exploracion
electrénico que permite cuantificar las pérdidas auditivas para las distintas
frecuencias exploradas. Seiiale la respues( FALSA:
a) La prueba consiste en determinar, mediante el envio de tonos puros a través del
audiometro, el “umbral anditivo” para cada frecuencia.
b) Se entiende como "umbral auditivo" la intensidad minima a la que el trabajador
perctbe el tono puro para la frecuencia estudiada.
c¢) La técnica se repetira para cada una de las frecuencias y para cada oido. Los daios se
reflejaran en un eje de coordenadas, consignando en las abscisas las frecuencias

-:1 gxploradas y en las ordenadas las intensidades (dB).

: Ed) La forma de diferenciar ambos oidos, independientemente de los simbolos
ternacionales, es por el color: NEGRO para el derecho y AMARILLO para el
izquierdo.

e} Las notaciones de respuesta corresponderan a un c6digo internacional en la que los
signos "X", " > " pertenecen al estudio del oido izquierdo y los signos "O", " < " al
derecho en sus vias adreas y 0sea respectivamente.

5. El protocolo de vigilancia sanitaria especifica frente a la exposicion al ruido, del
Ministerio de Sanidad, enumera las caracteristicas de la hipoacusia por ruido.
Indique la respuesta FALSA:

a) Localizacion: Bilateral (en el inicio de la enfermedad o en presencia de focos sonoros
especiales se observan audiogramas asimétricos).

b) Weber: Se lateraliza hacia el oido mas sano.

¢) Rinne: Positivo.

d) Actfenos: Pueden existir.

¢) Reversibilidad: Reversible.
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SUPUESTO 2
Los objetivos del estudio funcional pulmonar en Enfermeria dei Trabajo son
diversos: como ayuda en el diagndstico, en los exdmenes de vigitancia de la salud,
para cvaluar ia capacidad respiratoria ante ia presencia de sintomas relacionados
con ¢l sistema respiratorio o signos de enfermedad y para valorar ¢l impacto
respiratorio de las enfermedades de otros 6rganos ¢ sistemas.
Fn la patolegia pulmonar laboral cs imprescindible ef estudio de ia funcién
pulmonar.
El estudio de la ventilaciéon (process ya en st complejo: volimenes y capacidades
pulmonares, resistencias, mecinica respiratoria, etc.) es suficiente para evaluar en
gran parte ¢l estado de la funciéon respiratoria del trabajador, justificado por el
hecho de que en altimo término, con Ia medicion de los parimetros que se
obticnen, se¢ alcanza una evaluacion del estado de la ventilacion del sujeto, en un
grado suficiente y satisfactorio en la practica clinica diaria.
FFor ese, una de las prucbas funcionales que realizan los enfermeros del Trabajo,
son las espirometrias.

¢ o

~1 > Centrando la atencién dentro de este proceso en el apartado de la espirometria

" dindimica, cuande se introduce como unidad de referencia ¢l tiempo pasamos a
considerar aspectos dindmicos de la ventilacion, variaciones de volumen por
unidad de tiempo (flujos). Asi hablaremos de: Curvas de Volumen — Tiempo y
Curvas de Flujo-Velumen.
De las Curvas de Volumen — Tiempo, se obtienen fundamentalmente los siguientes
parametros: & PYL. - FEJid
a) FVC: Forced Vital Capacity (Capacidad Vital Forzada) es el volumen de aire que
podemos espirar tras una inspiracion maxima,
b} FEV1: Forced Expiratory Volume n one Second (VEMS, Volumen Espiratorio
Maximo en un Segundo).
¢) %FEVL: Indice de Tiffeneau, es la relacion porcentual entre el volumen espiratorio
Maximo en un Segundo (FEV1) y la Capacidad Vital Forzada (FVC)
d) FEF 25-75%: Forced Expiratory Flow 25-75%(Flujo Espiratorio Forzado entre el 253
y el 75% de la Capacidad Vital Forzada).

“e) Todas las respuestas anteriores son correctas.

2. Seniale Ia respuesta FALSA. Como procedimiento comin a todas las
e¢xploraciones funcionales pulmeonares hay que tener en cuenta v anotar los
siguientes datos: f!ﬂfa“g?{m ;
a} Temperatura. ' '
% b Superficie de la sala de exploracion.
¢} Sexo del sujeto a examinar.
d) Bdad, talla y peso
2} Presion barométrica.
3. Para lz realizacion de la espirometria pueden existir contraindicaciones
absolutas. [ndique la respuesta FALSA:
a) Neumotorax agudo.
b) Enfermedad cardiovascular imestable.
\‘ﬁc) Acceso de tos.
d) Aneurismas agudos.
¢} Desprendimiento de retina reciente.
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4. Para la realizacign.de la espirometria son precisos unos recursos materiales.
Indique la respuesta FALSA:
a) Espacio fisico adecuado ha de ser cerrado y a ser posible, aislado acusticamente.
b) Espirémetro. —~
. é) Bascula y tallimetro para efectuar las determinaciones antropométricas =

na camilla de exploracion ginecologica.
¢} Boquillas con filtro desechables.

5. Normas previas a la realizacion de la espirometria. Indique la respuesta
(FALSEY,
A DETTiabajador debera haber realizado un trabajo pesado antes de la prueba.
'- Debera suspender los inhaladores o acrosoles en las doce horas anteriores a realizarse
la espirometria, 24 horas antes si esta con tratamiento de Bromuro de Tiotropio o si
toma teofilina. _
¢) No debe fumar ni tomar café o te cuatro horas antes de la prueba
d) No debe haber hecho comidas abundantes antes de la prueba.
€) El Paciente debe venir con ropa comoda y que no quede ajustada.
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SUPUESTO 3

La vacunacion de los trabajadores en la propia empresa tiene una justificacion
econémica y sociosanitaria, basandose principalmente en las orientaciones que
marcan las actuales politicas en materia de Salud Laboral y Prevencion de Riesgos
Laborales en el lugar del trabajo.

Existen determinados riesgos bioldgicos que pueden ser la causa de enfermedades
transmisibles que son consideradas como enfermedades profesionales. (Directiva
2000/54/CE)

Para facilitar la prevenciéon de determinadas enfermedades a las que pueden estar
expuestos los trabajadores, se deben organizar programas de vacunacion.

l. Entre los fundamentos que se indican para la vacunacion en la empresa, seiiale
la respuesta FALSA:
a) Proteger a los trabajadores del nesgo de padecer determinadas enfermedades
transmisibles
b) Prevenir enfermedades infecciosas en trabajadores que estén inmunocomprometidos
o padezcan patologias cronicas, lo que seria un riesgo grave para ellos.

ﬁc) Obtener datos a incorporar en el estudio EPINETAC, y asi obtener exenciones para
los acuerdos de colaboracion con la Seguridad Social.
d) Evitar enfermedades infecciosas que puedan evolucionar a la cronicidad,
e) Evitar absentismo por bajas laborales, como consecuencia de enfermedades
adquiridas por trabajadores en el desempeiio de sus funciones.

.
e 2.3“. L.as vacunas ficnen unas contraindicaciones generales. Seiiale ia respuesta
FALSA:
a) Enfermedad infecciosa aguda, excepto en procesos infecciosos banales, como
catarros de vias altas sin fiebre.
b) Coste elevado debido al suministro de monodosis.
¢) Proceso febril.
d) Hipersensibilidad a algiin componente de la vacuna.
e) Reaccton grave a dosis previas de las vacunas

@BF;:’J._ES tundamental y funcion del personal de enfermeria, tener siempre a punto las
vacunas disponibles, mantcniéndolas en las condiciones neccsarias para su
correcta utilizacion en el momento que sca necesario. Sefale la respuesta FALSA:

a) Siempre la temperatura, en el frigorifico, ha de oscilar entre 2°y §8° C,

b) Cuando se vayan a trasladar las vacunas, deben utilizarse acumuladores de frio que
ocupen un lercio del volumen de la nevera portatil a usar.

¢) Debe controlarse la fecha de caducidad, la cual finaliza el Glttime dia, que indica ¢l
envase.

dy Se deben aprovisionar todas las vacunas a utilizar en el dia, en la sala de curas a una
temperatura minima de 30° C,

e} Las vacunas liofilizadas, una vez reconstituidas, deben utilizarse en un tiempo
limitado, gencralmente unas ocho horas.
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4. El tétanos es una enfermedad infecciosa aguda producida por el Clostridium
Tetani, que puede presentarse en hombres y animales, producida por una
exotoxina del bacilo tetinico que pro_lj_fegg en condiciones de anaerobiosis en el
fugar de la lesion. Seiiale la respuestd FALSA:
a) Las heridas son la puérta de"entrada del bacilo al organismo, siendo especialmente
peligrosas las producidas por puncién o por desgarro y las quemaduras, asi como
lesiones insignificantes o inadvertidas.
b) La proteccion contra el tétanos es dependiente de anticuerpos y sélo puede lograrse
mediante la inmunizacion activa (vacuna antitetanica) o pasiva (inmunoglobulina

_ antitetanica especifica).

% ¢) La importancia de esta enfermedad actualmente, reside en que a pesar de los
tratamientos existentes, presenta una letalidad del 30-40%.
d) El mayor riesgo de padecer esta enfermedad, lo encontramos en personas que por sus
trabajos, estdn expuestas a los reservorios: ganaderos, basureros, agricultores, soldados,

jardineros, toreros, personal de funerarias, personal sanitario.

@; a transmision también se puede producir de persona a persona.

5. La Comisién de Salud Piablica del Sistema Nacional de Salud en febrero de 2009
efectud unas nuevas recomendaciones de vacunacion frente a la difteria y tétanos
en adulto y de profilaxis antitetinica, recomendaciones también contenidas en el
Documento de posicion de la OMS, sobre Vacuna antitetinica de 2006, Sefiale la
respuesta CORRECTA:

a) Aquellos a los que se les ha administrado 5 dosis de vacuna en la infancia
(primovacunacion infantil completa}, sélo precisaran una tnica dosis de recuerdo de
adulto.

b) Seria recomendable la administracién de una sexta dosis a los adultos, por ejemplo,
durante €l primer embarazo o durante €l servicio militar.

¢) La administracion a los adultos, como complemento de los programas de vacunacién
infantil, de una dosis adicional de una vacuna que contenga el toxoide tetdnico
proporcionara una garantia afladida de proteccion duradera, posiblemente de por vida.

d) Quienes reciben la primera dosis de vacuna contra el tétanos en la adolescencia o en
la edad adulta (pauta de 3 dosis) precisaran sdlo dos dosis uinicas de recuerdo con
intervalos de 10 afios (cuarta y quinta dosis).

e) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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SUPUESTO 4

La Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevencion de Riesgos Laborales, en sus
Articulos 25 y 26, Proteccidn de trabajadores especialmente sensibles a
determinados riesgos y proteccién de la maternidad, consagra dec manera
especifica que ¢f empresario garantizard la proteccion de los trabajadores que,
por sus propias caracteristicas personales ¢ estado biologico conocido, sean
especialmente sensibles a tos riesgos derivados del trabajo.

A tal fin, deberi tener en cuenta dichos aspectos ¢n las evaluaciones de los riesgos
¥. en funcién de ésias, adoptard las medidas preventivas y de proteccion
necesarias.,

En el caso de la mujer embarazada, si los resultados de la evaluacién de los riesgos
revelasen un riesgo para la seguridad v la salud o una posible repercusidn sobre ¢l
embarazo o la lactancia de las trabajadoras, el empresario adoptara las medidas
necesarias para evitar la exposicion a dicho riesgo, a través de una adaptacién de
las condiciones o del tiempo de trabajo de la trabajadora afectada.

1. A los efectos de la prestacion econémica por riesgo durante el embarazo, ;qué
se considera situacion protegida? Scnale la respuesta correcta:

\}a)' El periodo de suspenston del contrato de trabajo en los supuestos previstos en ¢l
articulo 26, apartado 3, de la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevencion de
Riesgos Laborales.

b) El cambio del puesto de trabajo dentro de la misma empresa, al ser incompatible el
que desarrolluba anteriormente.

¢) La rotacion entre los distintos puestos de trabajo existentes en su empresa, inchuido el
declarado incompatible por su estado de gestacion.

d) La rescision del confrato por causas objetivas.

e) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta,

2. En los numerosos estudios realizados sobre la carga de trabajo y la mujer
embarazada, las principales conclusiones a las que se ha llegado sobre el tema son las
siguientes. Sciiale la respuesta FALSA:

a) El mancjo de cargas pesadas retarda el crecimiento del feto,

b) Las mujeres que realizan un trabajo pesado ganan menos peso y ticnen nifios mds
pequciios que las que tienen un trabajo ligero.

¢) Al realizar trabajos pesados se pueden dar casos de hipotension, debido a la
hiperhidrosis tipica ¢n ¢l embarazo.

d) El mancjo de cargas y las posturas forzadas aumentan el porcentaje o la probabilidad

de sufrir abortos espontancos y partos prematuros.

¢) En trabajos pesados, la placenta pesa menos que en casos de trabajo moderado.
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E3’.\_ Las consecuencias mas estudiadas que se dan en la mujer a causa del embarazo
son las de tipo osteomuscular. Los puestgs.nd&zsabajo no estan diseiiados para las
mujeres embarazadas. Seiiale la respuest{FALﬁ ;

a) En la mujer embarazada se ha de sumar el hecho de que ha de soportar un sobrepeso

. debido a su propio embarazo. \f

= Debido a su patologia, la embarazada debe causar una Incapacidad Temporal -baja-

en el segundo trimestre de embarazo

¢) La ganancia de peso esta centrada en la parte anterior del cuerpo con lo que se

produce un desplazamiento del centro de masas. Siendo superior en los embarazos

multiples. V/

d) En el manejo manual de cargas hay que afiadir el problema por manejar dichas cargas

a distancia, a mayor distancia entre la persona y el objeto disminuyen las condiciones

aceptables de manejo. \f ‘

¢) Debido al aumento de demandas cardiorrespiratorias y de oxigeno, en especial en los

ultimos meses, el peso maximo que puede manejar la mujer sera menor. »

quikaFHO
4, Seiiale la r‘gwyﬁﬁj WE;%B El impacto del ruido sobre la reproduccion esta bien
documentado en animales, aunque los estudios sobre humanos son escasos. Aunque
no existe una evidencia clara de los efectos que se producen tanto en la madre como
en el nifio, los efectos que mas frecuentemente se citan en la literatura especializada e
indicaciones son:
a) Aumento de la tension arterial en la madre, de la fatiga y del estrés *
b) Aumento del riesgo de parto pre-término y bajo peso al nacer. <
¢) Afectar a la capacidad auditiva del futuro nifio, pudiendo las bajas frecuencias
aumentar los efectos nocivos
d) Se recomienda no exponer a las mujeres embarazadas de mas de 25 semanas a un
nivel diario equivalente superior o igual a 80-85 dB(A).
¢) Todas las respuestas anteriores son correctas.

5. Es importante resaltar que el hecho de realizar un trabajo no comporta en si
un factor de riesgo para el embarazo, siempre y cuando las condiciones de trabajo
sean las adecuadas. Teniendo en cuenta que durante ¢l embarazo hay mas
dificultad en realizar determinadas actividades que se desarrollan de forma
habi , habra que instaurar unas medidas preventivas. Seflale la respuesta
(FALSA;
a} Ensefiar a la mujer a adoptar una postura correcta y evitar posturas forzadas o
extremas al realizar la tarea, asi como ensefiar a manejar las cargas de una forma
correcta. W
b) El hecho de practicar con regularidad algin tipo de gjercicio o deporte aumenta la
capacidad fisica de la mujer. "
¢) Hay que disminuir el tiempo de exposicion a trabajos pesados y aumentar el nimero
€ pausas.
d)}En caso de que sea posible, debe tener distribuidas las tareas en distintos puestos o
antas en un edificio, evitando la falta de ejercicio y favoreciendo el stress.
¢) El trabajo nocturno y a turnos es un agravante de la carga de trabajo; es recomendable
su reduccion o, incluso, la supresion del mismo, en caso necesario.
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SUPUESTO 5

La infeccion por Virus de la Hepatitis B (VHB) en cf adulto sucle ser autolimitada,
solo un 5-10% de los infectados desarrollarin infeccion persistente o pasaran a la
etapa de poertadores cronicos; de estos dltimos, sélo un 20% desarrollarian cirrosis
hepatica.

l.os trabajadores sanitarios posecn un importante riesgo laboral de adquirir
infeccion por ¢l VHB, siendo [a sangre el medio mas importante de transmision en
este grupo. de riesgo.

El VHB se transmite por la exposicion percutanca o de mucosas a sangre o fluidos
corporales infectados. Aungue el antigeno de superficie (HbsAg) se ha detectado en
varios fluidos corporales, sélo se ha demostrade su inefectividad en el suero, el
semen y la saliva.

Como es conocido, los trabajadores sanitarios poseen un importante riesgo
ocupacional de adquirir infeccion por el VHB, siendo Ia sangre el medio mas
importante de transmision del virus en este grupo de riesgo. En estudios
serolagicos, realizados en la década de los setenta en Estados Unidos, se determino
que los trabajadores sanitarios tenian una prevalencia de VHB 10 veces mayor que
la poblacion general.

1. En Espana, el entonces Ministeric de Sanidad y Consumo e¢n el aiio 2001
publicé el altimo protocolo de vigilancia sanitaria especifica para los trabajadores
expuestos a agentes biologicos, basandose en el articulo 8 del Real Decreto
664/1997, donde se establecen las directrices que garantizan la vigilancia de la
salud de los trabajadores. Seiiale a quienes es de aplicacion este protocolo:
a) Todo el personal sanitario de centros asistenciales, en especial los que realizan
procedimientos invasivos predisponentes a exposiciones (PIPES).
b) Trabajadores que realicen labores de hmpieza y eliminacion de residuos, personal de
seguridad y trabajadores de instituciones cerradas
¢) Aquellos trabajadores que por motivos de trabajo viajen a zonas de alta endemicidad
y que puedan estar mas de 6 meses en la zona o vayan a tener contacto con muestras de
sangre de residentes.

‘% d) Las respuestas A, B y C son correctas.

" ¢) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

2. El Protocolo de Vigilancia Sanitaria especifica frente a Riesgos Biologicos,
respecto al tema de la Serologia de VHB, dice que el trabajador debe aceptar su
realizacion. En caso de negativa debe constar constancia escrita. Entre las
siguientes afirmaciones en relaciéon a la serologica y método diagnostico, seiale la
que es FALSA:
a) HbsAg: indica infeceion actual. Es ¢l primer marcador detectable. Esta presente en la
incubacion, en las fases de hepatitis aguda y crdnica y en los portadores sanos. Suele ser
el marcador diagnostico. Su titulacidn no guarda relacidn con la gravedad. Si persiste
mas de 8 semanas, se debe considerar una cronicidad.
b) AntiHBs: es neutralizante. Sefiala infeccién pasada o inmunizacion activa o pasiva.
Su positividad indica inmunoproleccion. Es el Onico marcador presente en los
vacunados y el 0ltimo detectable en las hepatitis agudas.

e ©) Alleraciones analiticas significativas: las transaminasas y la bilirrubina nunca se

% alteran y estan en niveles normales o aun por debajo de lo normal.

d} La ccograi‘ia puede detectar la existencia de hepatomegalia o/y esplenomegalia y su

intensidad.

) AntiHBc total: indica infeccidn actual o pasada.
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3. Indique las pautas de vacunacién contra la hepatitis B mas aceptadas tanto en
Espaiia y la mayoria de los paises europeos, asi como en Estados Unidos:
a) Consiste en 3 dosis intramusculares en el deltoides, a los 0, 1 y 6 meses,
b) Cuando sea necesaria una proteccién mas rapida consistird en cuatro dosis con la
pauta 0, 1, 2, y recuerdo a los 12 meses.
¢) En inmunocomprometidos, o en personas con hemodiélisis cronica, la pauta es de 4
dosis de 40 microgramos a los 0, 1, 2 y 6 meses. '
d) Accidentes en personas no vacunadas, Si la fuente es positiva, se administrara una
sola dosis de gammaglobulina (IGHB) en el ghiteo y en el mismo momento, pero en
lugar diferente del organismo (deltoides), la primera dosis de vacuna. Posteriormente se
completara el calendario vacunal en los meses 1,2y 12.

@Todas las respuestas anteriores son correctas.

4. Seiiale cual de las siguientes afirmaciones en relaciéon a la vacuna contra el
VHB§s FALSA}

a) S puigde afirmar que la vacuna contra el VHB estd permitida durante el embarazo y
la lactancia,

b) Después de los de ltos 60 afios, sélo el 15% de los vacunados desarrolla proteccidon
serologica.

¢) La vacuna contra el VHB se puede administrar al mismo tiempo que otras vacunas,
ya que no interfiere con la respuesta de anticuerpos de las otras.

d) El titulo de anticuerpos anti-HBs superior a 10 mIU/mL est4 considerado como
protector por la comunidad cientifica en general.

¢) Se ha observado que un 17-50% de los adultos jovenes que responden a la
vacunacion primaria con niveles de anticuerpos >10 mUI/mL tienen niveles bajos o
indetectables de anticuerpos 10-15 afios después de la vacunacion.

5. Seiiale la respuest. Existe obligatoriedad por parte del empresario de

realizar un reconocimiento previo al ingreso del trabajador al puesto de trabajo en
aquellos puestos con riesgo de contraer una enfermedad profesional. En el mismo,
se debe ofertar Ia realizacion de serologia a todos los trabajadores expuestos, con
las siguientes consideraciones:

a) Voluntariedad de la empresa en cuanto a la oferta de la serologia y obligatoriedad del
trabajador de realizéirsela.

b) Confidencialidad en el tratamiento de los datos y la conveniencia de la implantacion
de claves alfanuméricas en los registros de los laboratorios que realicen estas pruebas.
¢) Constancia escrita de que el trabajador ha sido informado, asi como de la aceptacion
o de la negativa a la realizacion de la serologia por parte del trabajador.

d) Informacion para la declaracion rigurosa de los accidentes de trabajo de naturaleza
biolégica.

e} Voluntariedad del trabajador en cuanto a la aceptacién/negativa a su realizacion.
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